



# Орловская



# права

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 93 (24164) 7 июня 2005 года вторник

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

## ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ФУНДАМЕНТ РАЗВИТИЯ ОРЛОВЩИНЫ

Заключительное слово губернатора Орловской области Е.С. Строева на пленарном заседании ярмарки инвестиций "Орел-2005".

2-я стр.



## ОрелГАУ: СОТРУДНИЧЕСТВО БЕЗ ГРАНИЦ

ОрелГАУ: Германия видит в России надежного, перспективного партнера.

3-я стр.



## ПОД СЕНЬЮ ПУШКИНСКОЙ СТРОКИ...

Вчера Россия отметила 206-ю годовщину со дня рождения Александра Сергеевича Пушкина. Литературный праздник состоялся и в Орле у бюста поэта на Комсомольской улице.

4-я стр.



Фото Сергея МИРОНОВА

# Доверие — залог сотрудничества

## ВСТУПИТЕЛЬНОЕ СЛОВО ГУБЕРНАТОРА ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ Е.С. СТРОЕВА НА ПЛЕНАРНОМ ЗАСЕДАНИИ ЯРМАРКИ ИНВЕСТИЦИЙ "ОРЕЛ-2005"

Уважаемые гости, коллеги, участники девятой Орловской ярмарки инвестиций! Дорогие друзья! После двух дней работы мы традиционно собрались в этом торжественном зале для того, чтобы подвести итоги инвестиционной деятельности на Орловщине за прошедшие восемь лет, обозначить перспективы и задачи её нового этапа. Наши проверенные совместной работой друзья и партнеры, разумеется, заметили новую организацию этого зала заседаний, которая располагает к открытому, более доверительному разговору. Новым участникам инвестиционных мероприятий сообщу, что наш "круглый" такой вид приобрёл к заседанию комитета "Победа", которое проведёт у нас в Орле Президент России

Владимир Владимирович Путин. Хотелось, чтобы и сегодня здесь присутствовал дух победы, победы над любыми трудностями и сложностями в любом деле, особенно в таком деликатном, как инвестиционный процесс. Хотелось бы, чтобы сама обстановка создала для нашей работы атмосферу праздника, настроение успеха, сопряжённого с деловым творчеством, конструктивными взаимовыгодными дискуссиями ответственных творцов новой экономики России! Подтверждением моих слов служит состав участников нашего большого "круглого стола" девятой ярмарки инвестиций. Сегодня в нашей работе принимают участие:

Филиппо Марацци — председатель административного совета компании "Марацци Группо Черамике, Акционерное общество" (Magazzi Gruppo Ceramiche S.p.A); Рышард Краузе — председатель совета директоров ЗАО "БИОТОН ВОСТОК"; Кирилл Вадимович Миновалов — президент банка "Авангард"; Александр Львович Самусев — председатель совета директоров ЗАО "СЕТ-холдинг"; Алексей Михайлович Федорычев — председатель совета директоров "Федкоминвест Монока САМ"; Рубен Андроникович Амарян — генеральный директор ОАО "Центральная телекоммуникационная компания"; Григорий Семёнович Гуревич —

президент ЗАО "Нефтяная компания "Нобель Ойл"; Владимир Александрович Филатов — президент ЗАО "АМС-Агро"; Леонид Михайлович СМИРНОВ — президент ЗАО "Главпродукт" и другие. Участие людей дела, уже доказавших свою инвестиционную мощь, политическую и экономическую состоятельность, уверен, предопределяет успех нашего сегодняшнего мероприятия. Оно, подчеркну, сочетает в себе и деловой форум, и своеобразный "инвестиционный фестиваль" экономических талантов, проявивших себя на Орловщине! Предоставляю слово первому заместителю губернатора Орловской области Виталию Алексеевичу Кочуеву. (2-я стр.)

# Заседание коллегии

Вчера состоялось заседание коллегии администрации области, которое провел губернатор Орловской области Е.С. Строев.

Первым на заседании был рассмотрен вопрос об итогах ярмарки инвестиций "Орел-2005". По информации начальника управления по предпринимательству, инвестиционной и инновационной деятельности, внешнеэкономическим и межрегиональным связям В.В. Панарина, в работе ярмарки приняли участие представители деловых кругов из 18 стран мира. Орловскими предприятиями, учреждениями и организациями было подготовлено для представления 396 инвестиционных проектов. Подписание соглашений с инвесторами проходило как в ходе пленарного заседания во второй день работы ярмарки, так и во время проведения выездных отраслевых семинаров. Состоялось открытие двух предприятий (заводы по производству солода в Свердловском районе и пенобетона в г. Орле), соглашения о строительстве которых были подписаны на предыдущих ярмарках инвестиций. В Орловском районе разворачивается строительство предприятия по производству инсулина: польская фирма "Биотон" в соответствии с договором, заключенным в ходе нынешней ярмарки, выделяет на эти цели 1 млрд. рублей. Подводя итоги обсуждения вопроса, Е.С. Строев назвал общую сумму заключенных инвестиционных согла-

шений: учитывая многолетний период их действия, она составляет от 25 до 30 млрд. рублей. По словам губернатора, IX ярмарка инвестиций стала одним из наиболее ярких и запоминающихся экономических форумов. "В ходе работы ярмарки создан хороший задел на перспективу - на многолетнюю созидательную деятельность крупных фирм, которые приходят на Орловщину", — отметил Е.С. Строев. Губернатор подчеркнул также возросшую активность предпринимательских сил области в борьбе за инвестиции, за новые технологии. Задача всех уровней власти — помочь производственному сектору в привлечении инвестиций. "Мы обязаны дорожить тем высоким рейтингом доверия, который есть сегодня у Орловской области. За каждым инвестиционным проектом, за каждым подписанным соглашением стоит огромная кропотливая работа. И эту работу всем нам надо продолжать", — сказал Е.С. Строев. Вторым на заседании был рассмотрен вопрос о задачах по подготовке к отопительному сезону 2005 — 2006 гг. По информации заместителя губернатора Е.Н. Вельковского, работа в этом направлении ведется уже с начала года. В соответствии с распоряжением губернатора, создана рабочая группа, занимающаяся вопросами проверки экономической обоснованности тарифов. В результате принятых мер снижены тарифы на ряд коммунальных услуг в некоторых районах области. Что касается непосредственно пред-

стоящего отопительного сезона, принято решение до 15 сентября подготовить паспорта готовности муниципальных образований к работе в осенне-зимний период. Будет продолжена работа по модернизации ЖХХ и, в частности, переводу жилья на индивидуальное квартирное отопление. На подготовку к зиме 2005-2006 годов планируется выделить свыше 270 млн. рублей. Подводя итоги обсуждения, Е.С. Строев затронул актуальные вопросы реформирования жилищно-коммунального хозяйства, особо коснувшись темы ценообразования, установления экономически обоснованных тарифов. "Мы не сможем двигаться дальше, если по-прежнему будем все издержки реформы перекладывать на плечи народа", — подчеркнул губернатор. Будущее отрасли напрямую связано с процессом внедрения новейших технологий. Решение этого вопроса прежде всего зависит от эффективности совместной работы на данном направлении государства и бизнеса, создания условий для притока в коммунальную сферу серьезных частных инвестиций. В этой связи Е.С. Строев высказал ряд замечаний в адрес руководителей муниципальных образований, отметив недостаточность их усилий в реализации инвестиционной и инновационной политики. В заседании коллегии приняли участие председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин, главный федеральный инспектор в Орловской области А.А. Мерцалов. Пресс-служба губернатора области.

# 12 ИЮНЯ — ДЕНЬ РОССИИ Державный орёл России

Музей специальной связи — один из самых молодых на Орловщине. И хотя за 12 лет своего существования он успел принять более 80 тысяч посетителей, наши земляки знакомы с ним не так близко, как, скажем, с тургеневским или краеведческим. Говорят, музей становится по-настоящему зрелым и обретает собственную аудиторию не менее чем через полвека после учреждения. Однако и в музейной молодости есть свои преимущества. Это пора поисков, интересных решений, динамичного развития экспозиции. Не так давно Музей спецсвязи подтвердил свой "молодежный" имидж и порадовал нас новым экспозиционным залом — на этот раз посвященным истории государственных символов России. Заочная экскурсия по музею — форма не новая. Для этого существуют традиционные альбомные издания, а в наш век компьютерных технологий — Интернет или тиражированные электронные версии тек или иных экспозиций. Попробуем на примере геральдического зала Музея спецсвязи предложить читателю газетный вариант подобной экскурсии.

О том, что главные символы государства — это его герб, флаг и гимн, известно каждому. Они так и называются — государственные. И не только потому, что представляют государство на внешне- и внутриполитических мероприятиях различного уровня, но и в силу своей "привязанности" к его истории, национальным традициям. Символично, что за создание экспозиции по истории государственных символов первым из орловских музеев взялся именно музей военно-исторического профиля. Ведь и герб, и флаг, и гимн России отражают процесс становления государственности, который изобилует малыми и большими войнами. И не случайно самое первое из сохранившихся свидетельств использования изображения двуглавого орла в качестве символа России представ-



Оборотная сторона вислой (т.е. подвешенной к граммоте) печати Ивана III Васильевича с изображением двуглавого орла, увенчанного двумя коронами, 1497 год. (Окончание на 4-й стр.)

### ПОДПИСКА-2005

До окончания почтовой подписки на «Орловскую правду» осталось 14 дней.

**Дорогие читатели!**

Оформление абонемента на 2-е полугодие 2005 года на единственную в области ежедневную газету:

- во всех почтовых отделениях области — 290 рублей 88 копеек, для инвалидов и участников войны, вдов фронтовиков — 246 рублей (получение газеты по адресу проживания);
- в киосках "Орелспечсвязи", детской и медицинской библиотеках — 180 рублей (получение газеты по месту подписки).

НОВОСТИ, АНАЛИТИКА, ОСТРЫЕ ПРОБЛЕМНЫЕ МАТЕРИАЛЫ. САМАЯ ПОЛНАЯ В ОБЛАСТИ ТВ-ПРОГРАММА — 39 КАНАЛОВ. ВСЕ ЭТО — «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА».

## Медали для инвесторов

Пленарное заседание девятой ярмарки инвестиций закончилось ставшей уже традиционной церемонией награждения инвесторов дипломами и медалями "За активную инвестиционную деятельность в Орловской области". Организационному комитету по подготовке и проведению ярмарки инвестиций "Орел-2005" было не просто из огромного количества кандидатов отобрать тех, кто наиболее активно и целенаправленно решал непростые вопросы инвестиционной и инновационной политики, кто сумел внести существенный вклад в социально-экономическое развитие Орловщины. На этот раз в числе награжденных оказались генеральный директор ЗАО "Орелмелбел" В.И. Ефимовых, глава крестьянского хозяйства "Прогресс" Орловского района Т.И. Ерохина, генеральный директор ОАО "Гамма" А.И. Галанов, генеральный директор ОАО "Промприбор" (г. Ливны) И.И. Кобылкин, генеральный директор ЗАО "Керама-центр" Л.В. Новикова, генеральный директор ОАО "Пульс-Эко" А.М. Романов, частный предприниматель Г.В. Восторгов, председатель совета директоров ООО "Аксима" В.Е. Павлов, генеральный директор ООО "Орловская крепость" С.И. Саввин, генеральный директор ООО "Август-91" В.А. Тенитилов, генеральный директор ЗАО "АМС-Агро" В.А. Филатов. Вручая награды, губернатор области Е.С. Строев поблагодарил инвесторов за их стремление работать на благо Орловщины, за значительный вклад в социальную стабильность региона. Соб. инф.

## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

### ОРЛОВСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ — НА ВЫСТАВКЕ В ГЕРМАНИИ

Орловское предприятие "ОРЛЭКС" приняло участие в международной выставке "Сенсор+Тест-2005", которая состоялась в германском городе Нюрнберге. Эта выставка — ежегодная. На ней со всего мира съезжаются представители предприятий — производителей датчиков давления, температуры, влажности, освещенности. Среди постоянных участников мероприятия — заводы Германии, Франции, Швейцарии. Орловское предприятие на выставке было единственным из российских. "ОРЛЭКС" продемонстрировал вниманию потенциальных покупателей датчики давления и температуры, которые изготавливаются для отраслей энерго- и водоснабжения, станкостроения, для производства холодильного оборудования. За время работы выставки орловское предприятие провело переговоры с тридцатью фирмами, были заключены взаимовыгодные контракты.

### НОВЕЙШАЯ РАЗРАБОТКА ОРЛОВСКИХ УЧЕНЫХ

Прошёл государственную аттестацию и готовится к серийному выпуску высокоэффективный хроматограф "Милихром-6", разработанный орловским предприятием "Научприбор". Это уникальное изобретение предназначено для контроля качества пищевых продуктов, лекарственных препаратов и других веществ на содержание токсичных элементов. Этот же прибор может быть применён и при судебно-медицинской экспертизе. Совсем недавно "Милихром-6" успешно зарекомендовал себя при определении качества нефтепродуктов. Причём это было сделано с такой точностью, что по составу исследуемого вещества удалось установить, с какого предприятия поступил бензин. Новейшая разработка орловских учёных вызвала большой интерес на завершившейся в Орле ярмарке инвестиций "Орел-2005".

### ИЗ ЧЕЧНИ ВЕРНУЛИСЬ ОРЛОВСКИЕ МИЛИЦИОНЕРЫ

Из служебной командировки на Северный Кавказ вернулся отряд орловской милиции. В течение полугода орловцы несли службу в столице Чечни — городе Грозном. Местом дислокации отряда был блокпост в населённом пункте Черноречье, что в Заводском районе Грозного. Костяк отряда составляли бойцы орловского ОМОНа, остальные — участники уполномоченные, сотрудники кинологической службы и других подразделений органов внутренних дел, всего — 40 человек. Отряд выполнял задачи по охране общественного порядка, досмотру автотранспорта, поддержанию конституционного строя на территории Чечни. Сотрудники правоохранительных органов Орловщины передали вахту в Грозном своим коллегам из Кабардино-Балкарии. Следующая командировка орловского ОМОНа намечена на конец ноября.

### ЛУЧШАЯ БРИГАДА ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ

Завершился традиционный соревнования бригад электромонтеров распределительных сетей ОАО "Орелэнерго". Мероприятие проходило на учебном полигоне Ливенских электрических сетей. Показать свое мастерство прибыли лучшие бригады Орловских, Ливенских и Мценских электрических сетей. Цель мероприятия — повысить уровень квалификации и ответственности электромонтеров. Это позволило им оперативно реагировать на любые аварийные отключения электричества, устранять их причину в максимально сжатые сроки. За четыре дня соревнований команды преодолели семь этапов, среди которых — проверка знаний на компьютере, проведение ряда технических работ и оказание первой медицинской помощи человеку, пострадавшему от электротока. В результате упорной борьбы победителем и обладателем главного приза — автошкины для своего подразделения — стала команда Покровской РЭС Ливенских электрических сетей в составе Сергея Дулопова, Владимира Семенова и Сергея Бурмистрова. Второе и третье места заняли бригады электромонтеров Ливенских и Малоархангельских районных электрических сетей. Они награждены современными компьютерами. Информгентство "Орловской правды".